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I.  Ondispose d’une solution aqueuse S0 de glucose CsH1,0¢ de volume V=200 ml et de concentration
Co= 2.10mol/L.

1) Quelle quantité de matiére de glucose contient cette solution ? (0,5pt)
2) Quelle masse de glucose contient-elle ? (0,5pt)
3) Quelle est sa concentration massique Cm ? (1pt)

II.  On se propose de préparer par dilution de la solution So une solution S de concentration C=4.10°mol/L
4) Quel volume V de la solution S peut-on préparer a partir du volume V, ? (1pt)

On donne : les masses molaires atomiques : M(C)=12g/mol, M(O)=16g/mol, M(H)=1g/mol




Chimie 2 (4points) BSOSO SOOOOS
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Pour obtenir une lumiére flash, les premiers photographes faisaient bruler un ruban de magnésium dans
Pair.
Afin de réaliser la méme expérience d’une maniére quantitative ; on fait bruler une masse m = 2,43 g de
magnésium (Mg) dans un volume V = 1,5 L du dioxygéne gazeux (O2) contenu dans un récipient. On
obtient une poudre blanche collée aux parois du récipient : c¢’est I’oxyde de magnésium.
On donne : les masses molaires atomiques : M(Mg) = 24,3 g.mol* M(O) = 16,0 g.mol™*

Le volume molaire d’un gaz dans les conditions de ’expérience : Vm = 25,0 L.mol*
L’équation chimique (non équilibrée) de la réaction modélisant la transformation chimique qui a eu lieu est :

Mgy + Oz —> MgOy

1- Réécrire correctement I’équation. (0,25pt)
2- Déterminer la quantité de matiere initiale de chacun des réactifs : n(Mg)i et n(Oz); (0,5pt)
3-Remplir le tableau d’avancement de la réaction. (1pt)
Equation de la réaction
Etat Avancement Quantité de matiere en (mol)

4- Déterminer I’avancement maximal xmax de la réaction puis en déduire le réactif limitant. (1pt)
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Soit le schéma suivant qui se compose de plusieurs = z 3
conducteurs ohmiques. A — 3 — 5
|
1) Donner la loi d’Ohm aux bornes d’un l Ry } 1
Conducteur ohmique. (1pt) =K ‘
As |
.......................................................................................................... e L
2) Déterminer ’expression littérale de la résistance
équivalente pour ce montage et montrer que sa valeur R=15Q A.=130 A.=100Q
Re=37.. (1pt) o

3) On relie cette association de résistors aux bornes d’un générateur délivrant une tension U 45=5,2V

Déterminer lintensité du courant I qui circule dans le circuit. (1pt)
4) Calculer lintensité Is du courant qui circule dans le résistor Rs (1pt)
5) Déduire les tensions Us et Us respectivement aux bornes de Rz et R4 (1pt)
6) Déterminer les tensions U et U aux bornes de R1 et R> (1pt)
7) Déterminer intensité du courant I> qui circule dans Rz (1pt)
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Physique 2 (6points) QOO OO OO OSSOSO

On considére
Un générateur G de force électromotrice E et de résistance interne r.

Un résistor de résistance R.

Les caractéristiques courant-tension du générateur G et du résistor sont représentées sur le graphique
suivant :

a) Quelle convention d’orientation est utilisée pour le tracé

enie > A Uen(V)
de la caracteéristique de chaque dipdle ?
(1pt)
.................. 1 vd
)
oV .
b) Donner ’équation de la caractéristique du résistor, 0 250 1(mA)’
déduire sa résistance R
(2pts)
c) Déterminer la force électromotrice E et la résistance r du générateur (2pts)

d) Indiquer sur le graphique le point de fonctionnement de I’association en série des deux dipéles et déterminer
ses coordonnées Ik et Ur (1pts)






